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ABSTRAK

Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui proses pembelajaran berdasarkan perencanaan, pelaksanaan dan evaluasi. Pada penelitian ini metode pembelajaran yang digunkan adalah metode demonstrasi dan materi yang digunakan adalah Tari Piring dari Sumatera Barat. Kelas yang diteliti pada penelitian ini adalah kelas VIII.2 dengan jumlah siswa 19 orang, serta sampel pada penelitian ini berjumlah 6 orang penari putri.
.Penelitian ini menggunakan metode deskriptif kualitatif yaitu penelitian secara langsung mendapatkan informasi serta data yang kongkret dari narasumber. Tehnik pengumpulan data yaitu observasi, wawancara dan dokumentasi serta analisis melalui data yaitu reduksi data, penyajian data dan penarikan kesimpulan.
Hasil penelitian ini menunjukan proses pembelajaran yang dilakukan guru dan siswa pada pembelajaran Tari Piring dikategorikan Baik, diketahui perolehan nilai praktik siswa di atas nilai KKM yaitu rata-rata para siswa mendapatkan nila 80,00 dan 2 siswa mendapatkan nilai 85,00 dengan penilaian berdasarkan hapalan gerak, kekompakan dan pola lantai.
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